Departamento de Matemética- FCTUC
Anslise Infinitesimal IV-6/6/2011

1. a.Determine as equagoes das superficies que definem a fronteira do con-
junto K cujo volume se pode representar por

/(ay3 + bny)dsc + 2z + y2x)dy,
5

com a > % e b > 0eem que v éa curva de equacao

3a—1 5 b,
20 =1.
5 U ta®

orientada em sentido directo.

b. Calcule o volume de K,no caso a =1,b = 2.

2. Seja F(x,y,2) = (x+3z,z2+y,4y) e 'y:AB/C’\DA com A =(2,-2,0),B =
(-=2,2,0),C =(-1,1,1) e D = (1,-1,1).

a.Calcule
/ F.dr.
v

b.Calcule a drea do poligono de fronteira .

3. Seja
F(x7yvz) = (zfy77x72771-7y)

e C a curva de equagoes
22 +9y? + 22 =4,
Y=z

orientada no sentido directo.Calcule f ¢ Fl.dr, em que C estd orientada em
sentido directo.

4. Considere a superficie S de equagao

x2+y2+z—1020,z29

orientada com a normal que aponta no sentido negativo do eixo dos zz.
Calcule o fluxo do campo vectorial

F(z,y,2) = (zarctan(y)?, 2> In(z? + 1), 2°)

através de S.



5. Indique o valor légico das seguintes afirmagoes,justificando a sua re-
sposta.

a.Seja L uma curva de classe Clque liga (0,0) a (7, 7).Entao

22 cosy

/(xseny + l)dz + dy = —m.

L
b.Defina o conjunto
K(a,b,c) ={(z,y,2);lx —a| + |y = bl + |z —c| < 1}

Considere o campo vectorial F = (P,Q,R) : K — R?® | tal que F €
CY(K \ (a,b,c)).Sabendo que div F' = 0,entao

(Flny)dS = / (Flns)ds

FrK(a,b,c) FrB((a,b,c),r)

em que B((a,b,c),r) é uma bola aberta centrada em (a, b, c) e de raio r
contida em K (a,b,c) e ny e ng 80 normais interiores unitérias.

c.Seja K C R?® um conjunto simplesmente conexo com fronteira S de
classe C.Verifica-se a seguinte igualdade

//xnl + yng + zn3dS = —3volumedeK,
S

em que (ng,ng,ng) representa a normal exterior unitdria.

6. Seja f uma funcao continua.Prove que

ijf(t)dtdZdy%O/z(xt)zf(t)dt.



